

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:

Egy óra 35 kr. (70 fillér.)
Három óra 1 frt (2 kor.)

Vidékre postán:

Egy hónapra . . . 65 kr. (1 kor. 30 fill.)
Három óra 2 frt. (4 kor.)
Hat óra 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Kossuth-utca 4. szám.

Szerkesztésért felelős:
GÖNDÖR FERENC.

A hegedűkészítő tragédiája. — Gyilkosság pörlekedésből.

Lengyel Zoltán.

Nagyvárad, január 25.

A mai válság, mint minden szenzáció, egy ember személyében jegecesedik ki és legtöbb esetben a legelrejtettebb egyéniségek kerülnek felszínre. Ez az élet játéka, de most az egyszer kivételt tett s olyan férfi köré csoportosította az eseményeket, ki talán egyedül érdemli meg, hogy a helyzet ura legyen. Megérdemli először, mert mindenkor a 48-as eszmék bajnoka volt s az eszmétől soha el nem tántoríthaták. Rendes körülmények között ez nem nagy érdem, de ma, társadalmunk és politikánk zűlötségének idején a legkiválóbb érdemek közé tartozik. Megérdemli másodsor, mert tiszta kezű, feddhetlen jel-

most a legutóbbi napokban furcsa szavazással a 48 as pártból kirekesztették.

Szóval, amint láthatják, rövid pályafutására a becsület és a szilárd jellem rá ütötte bélyegét. Ez az ember harcol az erkölcstelenség a becstelenség szimboluma, Polónyi Géza igazságügyminiszter ellen, ki a cinizmus legfelsőbb fokával áll szembe büneinek megindult lavinájával s a hatalomvágy deliriumával ragaszkodik bársonyszékéhez. A lavaína pedig elfogja söpörni, csak álljon a sajtóbírótság elé. Hogy oda áll arra kötelezte magát. És akkor a becsület ügye az igazság szabályai szerint jól lesz elintézve.

Úgyi bizottságnak az appropriáció javaslat letérnyalásáról szóló jelentését, Molnár Jenő pedig az új székesfehérvári képviselő, Saára Gyula mandátuma megvizsgálásáról referált. Ezután harmadszori olvasásban megzavarták az eger-putnoki és a

bicske—székesfehérvár—sárbogárdi. h. é. vasut engedélyezéséről szóló javaslatokat.

A legközelebbi ülés kedden, e hónap 29 én lesz, melynek napirendjére appropozíciók javaslat tárgyalását tűzték ki.

A Polónyi botrány története.

Az igazságügyér szennyese.

Fokról-fokra . . .

Még néhány nap előtt Polónyi bátran szervezhetett hangulatot az öt üldözött „maffia” ellen, ezt még azt is megtekinthetjük, hogy holmi felekezeti visszatéréssel fenyegető-

Nyilvánvaló tehát, hogy ezidő szerint a „zsidó maffia” egyetlen emberből állott és ez egy ember Halmos János udvari tanácsos, nyugalmazott polgármester volt.

A képviselőház ülése.

Tíz perc.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Budapest, január 25.

Tíz perces formális ülést tartott ma a Ház, de mivel déli tizenkét órára hirdették, amikor a legkellemesebb éjszaka fáradalmait is kipiherhették a törvényhozó urak, elég sűrűn megtelt a folyosó is, a padok is. A folyosón természetesen a Polónyi-ügyről volt szó; arról vitalkoztak, mikor hagyja el az állását az igazságügyminiszter.

Zboray Miklós egy nagy néppárti és függetlenségi csoport élén azt erősítette, hogy a jövő évben ilyenkor is Polónyi kéri a Háztól az igazságügyi költségvetés ellogadását.

— Én pedig fogadok arra, hogy mához egy hónapra nem lesz miniszter Polónyi! — mondta Sándor Pál. A néppárti és a demokrata képviselő fogadott is.

Wekerle Sándor este utazik Bécsbe. Ezt maga elmondta a folyosón a képviselőknél, akiket kioktatott a dohánybevéltés titkai dolgában.

A napirenddel egy-kettőre végeztek. Hoitsy Pál betérjesztette a pénz-

zek és a partját egy üldözött keresztény martír keserű mosolyával izgassa a zsidók ellen. akik ime másodsor is keresztre akarják feszíteni a Megváltót. És ezt bevalljuk, majdnem sikerült is neki. No mert könnyű Katót tárcba vinni.

De most már Polónyi vakmerősége sem tudná azt hazudni, hogy maffia áll vele szemközt. Most már maga a ravasz róka olyan zig-zugos utakra csalta üldözött, úgy összekeveredtek, hogy az isten se tudná őket rendbe szedni többé. Nézzük csak.

Hol is az a maffia?

Halmos János magánaton mondott valamit Prayernek Polónyiról. Ezt délután mondta, és bárha bőségesen lett volna még idő rá, egyetlenegy estilap sem közölte a súlyosan kompromittáló nyilatkozatot. A másnap reggeli újságok között is csak egy akadt, amely közölte: a keresztény érzelmeiről és a kormány iránt mindenkor tanúsított szeretetről nevezetes Budapesti Hirlap. Polónyi három napig hallgatott is és három nap múlva provokáltatta Halmost. Halmos viszont kijelentette, hogy csak a bíróság előtt hajlandó bővebben beszélni a nyilatkozatáról.

Polónyi reszket a bíróságtól.

Polónyi kijelentette hogy nem megy a bíróság elé. Elvégre nem azért lett ő nagy ügygye-bajjal igazságügyminiszter, hogy végre ő is ott keresse az igazságot, mint más közönséges halandók. Pláne — mikor ő egyáltalán nem is keresi az igazságot. Erről a fogalomról, amelyet a költők nem létező chimérának szoktak nevezni, ő már pályája kezdetén örökre lemondott. Igen am, de akkor nyilatkozott egyik minisztertársa, gróf Andrássy Gyula és kijelentette, hogy ő eddig nagyon váiasztékos társaságban, nagyon finnyas izlésben nevelkedett és gyöngye idegzeze nem bírja elviselni a bünt. Tehát vagy megy Polónyi a bírósághoz, hogy letisztítsa magától azt az izét, amibe belelépett, vagy pedig ő vonul ki a habintéből.

Ime, ezidő szerint tehát a szervezett zsidó maffia két személyből állott már: az egyik Halmos János udvari tanácsos, a másik gróf Andrássy Gyula valóságos belső titkos tanácsos.

Kossuth szerepe.

Polónyi a függetlenségi párt élé vitte a kérdést, hogy menjen-e becsületet reparálni a bírósághoz, vagy

MILKA SUCHARD

Csak alpesi tej
és kakao
és cukorból áll
Páratlan
különlegesség.

ne menjen. A párt javarésze amellett volt, hogy menjen. De ekkor fölállott Kossuth Ferenc, a 48-as eszmék örökös és örökölt Cézárja és egy ukázás ráparancsolt a pártira, hogy Polónyit mentse föl az igazságkeresés keszerve kötelessége alól. Vagyis elzárta annak az útját, hogy Polónyi legalább egy kis időre megmenekedjék a tömegesen rászakadt gyanuk és vádak elől.

Ime, ezidőzerint tehát a szervezett, zsidó maffia már három tagból állott. Halmos János udvari tanácsos, gróf Andrássy Gyula valóságos belső titkos tanácsos és Kossuth Ferenc leendő valóságos belső titkos tanácsos.

Lengyel Zoltán a porondon.

Közeben Halmos János orvosa tanácsára kivonult a „maffiából” és a Délvidékre utazott. Ekkor azonban gyorsan betötötte a helyébe Lengyel Zoltán és átvette, sőt alaposan meg is tette Halmos vádjait.

Ime tehát, ismét csak három emberből állott a Polónyi ellen szervezett zsidó maffia: Andrássy Gyula, Kossuth Ferenc és Lengyel Zoltán.

A király is...

Igen ám, de ekkor új hang szólott bele az ügybe. A király leküldte Bécsből, Lueger váraságból futárját, gróf Zichy Aladárt, hogy Polónyinak a bíróság elé kell mennie, mert a

király szereti a korcsosokat kölyvetében is és a becsutelt embert még a szolgaszemélyzetben sem tűri. És így Polónyinak mégis a bíróság elé kell mennie a királyi parancsára. Ime tehát, ezidőzerint a szervezett zsidó maffia már négy emberből áll. Gróf Andrássy Gyula, Kossuth Ferenc, Lengyel Zoltán és I. Ferenc József apostoli király. Így áll ezidőzerint a „maffia.”

A hegedűkészítő tragédiája.

Nem tudott a felesége nélkül élni.

Az elhagyatottság és nyomer miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, január 26.

A Szilágyi Dezső-utcai Simonföldi házban tegnap reggel megrendült tragédia játszódott le. E házban lakott néhány hónap óta Wincle Ferenc hegedűkészítő és felesége, a legelső nyomorral küzdő. A szerencsétlen ember minden igyekezete kárba vesztett, mert megfelelő munkát nem kapott és így ugyszólván kereset nélkül tengette napjait. Néhány nappal ezelőtt nagy csapás érte. Nőlésege, akit rajongásig szeretett, nem akart részesé lenni a nyomorban a vizsámet szüleihez. Wincle e csapás óta valóságos buskorsóságha esett. Elhanyagolta csekély dolgait, otthagyta a jobb anyagi csapásoktól való féltést, amelyből nem volt kimenekülő. Végsőükségében egy javas végzet redibizott hegedűt is eladott, — amint

beszéltek — s ezt a hegedűt ma kellett volna visszaadni. A derék, becsületes embert, úgy látszik, ez törte meg végképpen s tegnap reggel hat óra után fegyvert fogott Szilágyi Dezső utcai lakásán és szíven lötte magát. A golyó jól talált s azonnali halált okozott.

A lövés zajára összefutott a ház népe, orvost hívtak, de ez már csak a beállott halált konstataita. Telefonáltak a rendőrségre s a kiküldött emberek a holttestet reggel kilenc órakor beszállították a boncházába.

A szerencsétlen ember temetése ma délután lesz a közközház halottas kamarájából.

Polónyi bírja... Hiába ütök,

hasztalan pofozzák. A bőrnek ilyen mértékű megvastagodásával szemben gyöngye minden pofozó tenyér. És minden kézre, amely felé sujt, piszok ragad. És minden kéz irtózik már. S Magyarország igazságügy-minisztere bírja. S nem ég le a bőr az arcáról.

Gyilkosság pörlekedésből.

Halálos késszurás.

Megölte az apósát.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, január 26.

A falusi véres tragédiák egyik legremesebbike játszódott le csütörtökön este Nemetud községben. A tönkretett családi élet adja Palkovics Sándor kezébe azt a kést, amelyvel rövid szováltás után kioltotta apósa életét.

Alig néhány éve történt, hogy Palkovits Sándor téglás munkás nőül vette Kereszturi Sándor leányát. Palkovits édesanyja váltig ellenozte ezt a házasságot, habár a leány apjának meglehetősen értékű vagyona volt. Palkovits Sándor azonban nem hallgatott anyja intő szavára és az esküvő megtörtént.

A fiatalok Palkovitsnéhez mentek lakni, aki már az első napon nem szivesen fogadta őket. Már leány korában gyűlölte menyét s ez a gyűlölet most még napról-napra jobban fokozódott.

A két fehérszemély kifoghatatlan volt a pörlekedésből s nem egyszer történt meg, hogy öltre is mentek. Ez az örökös perpatvar aztán egészen megváltoztatta Palkovits természetét. A józangos gondolkodású ember neki adta magát az irvának és örökösen részegkedett.

Ilyen beszámíthatatlan állapotban követte el aztán Palkovits Sándor csütörtökön este rémes tettet. Este 7 óra tájban ment haza a kocsmából, ahol bufelejtőnek, mint ahogyan ő szokta mondani, egy kicsit többet talált magába szivni a kalleténel.

Alig lépett be a szobába, utána nyílt az ajtó. Az öreg Kereszturi jött el a fiatalokat megátogatni. A szobában azonban már ott volt Palkovits édes anyja is, akit, mikor Kereszturi meglátott, visszafordult és el akart távozni. Palkovits azonnal tisztában volt az ok-

kal, amely Kereszturit távozásra készítette. Útját állta és megkérdezte tőle, hogy miért nem marad ott.

— A te anyáddal nem akarok egy földél alatt lenni — válaszolt az öreg. Többet azonban nem szólhatott, mert a következő pillanatban holtan rogyott össze.

Palkovit ot apósának ez a felelete végig mérte, hirtelen előrántotta csizmászarában levő kést és azzal hasba szúrta apósát. A szúrás oly súlyos természetű volt, hogy Kereszturi néhány pillanat alatt kiszívedett.

A gyilkost letartóztatták.

Szomorú viszontlátás.

Felismert hullá.

Egy bihari aggyastyan halálos szerencsétlensége.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, január 26.

A vasuti szerencsétlenségek sorozatát Debrecenben egy öreg, törődött ember halála nyitotta meg, a kit a vasuti nagyhid alatt a Miskolc felől Debrecenbe érkező személyvonat gázolt agyon, új év reggelén.

A szerencsétlen ember személyazonosságát a rendőrség megállapítani nem tudta s így eltemették ismeretlenül.

Azonban a bünygyi osztály intézkedésére lefotografáltak a hullát s a fénykép közzétették az országos rendőrközönségben, ezenkívül még országosan is közzétették a rendőrség.

A nyomozás eredményes lett. Tegnap a hosszupályai közlekedési elöljáróság egy táviratot küldött a debreceni rendőrséghez, amelyben a hullát odaváló illetőségének ismerte el. Közölte, hogy a szerencsétlen embert Kovács Boldzsárnak hívják, 69 éves, református, cseléd ember. Fia látogatására jött Debrecenbe, a ki az itteni erőtakarmány gyárban van alkalmazva.

A rendőrség nyomban megidézte Kovács József erőtakarmánygyári alkalmazottat, aki a fénykép után tényleg fel is ismerte atyját.

Elérkeznyilve mondta el ezután a rendőrségen, hogy atyját várta új évre, de az nem érkezett meg. Nyugtalan volt, de mégis megnyugodott. Egyébként atyja borív ember volt s azt hiszi, részeg lehetett a szerencsétlenség pillanatában. Nem gondolja, hogy öngyilkosságot követett volna el, mert erre oka nem volt.

Kovács József ezután elbocsátották a rendőrségről, aki megtörten volt tudomást édes atyja szomorú kimulásától.

A hotlen asszony tragédiája.

Öngyilkosság fölelemből.

Meghalt a bűns anyja is.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, január 26.

Gazdag Sándorné született Kolarovszky Zsófia mintegy két év óta számalozvegyeségen él férjének, Szabai, vandháti anyján. Férje, Gazdag Sándor Amerikába vándorolt ki, hogy a dollárok hazájában szeressen valami tétet, amivel kis gazdagságukat megnagyobbitassák.

Gazdagnak elég jól ment oda-künt a doiga, időnként küldözgetett is pénzt baba; legutóbb pedig azt írta, hogy már van pénze, amivel valamit kezdtetnek itthon. Ő tehát hamarosan hazakészülődik.

Gazdagné e levél vétele után rendkívüli változáson ment át. Az ezelőtt mindig jókedvű asszony buskomor lett. Amint most kitűnt, a szegény és a félelem bántotta. Gazdagné ugyanis férje távollétében szeretőket tartott s a szerelmi viszonya következményekkel is járt. A bütlén asszony érezte, hogy anya lesz. Így férje is megtudott volna mindent.

Ezért Gazdagné bűns manipulációkkal korai születést idézett elő s gyermekét tegnap délután hat óra tájban a kertben megszülte s a csecsemőt megfojtotta.

Ez az eljárás önmagára is végzetes volt. A szülés után bement a házba, lefeküdt s alig pár óra alatt iszonyu kínok között meghalt.

A csecsemő hulláját csak másnap találták meg a szomszédok. Azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, amely aztán intézkedett a holttestek beszállítására nézve.

A gyilkos anyát és gyermekét ma délután 2 órakor boncolták föl a gyulai törvénytiszt vizsgálobírójának jelenlétében. A boncolás kétségtelenné tette Gazdagné bűnségét.

A rendőrség most erőlyesen nyomoz az irányban, nem volt-e Gazdagnának az anygalcsinálásban bűntársa.

H I R E K.

Thaly Kálmán köszöneto Bihar megyének. Biharvármegye egyik legutóbbi közgyűlésén Tiszta István grófnak és Thaly Kálmának Rákóczi Ferenc hazahozatala körül szerzett érdemeik elismerésül köszönetet szavozott. Thaly Kálmán most érdekes levélben köszöni meg a vármegye megemlékezését, amely az ősz kurucnak szinté örömet okozott. Thaly Kálmán érdekes levele így hangzik:

Mélyen tisztelt törvényhatóság! Csak nemrég jutott kezemhez a Nemes Vármegye 1906. december hó 19-én tartott közgyűlésének ama kegyes határozata, amelyvel a dicsőséges nagy fejedelmünk néhai II. Rákóczi Ferenc és bujdosó hivi hamvainak hazahozatala érdekében hosszas időn keresztül folytatott s végül teljes sikert aratott működéseni megvalósulása alkalmából csekély személyemet ödvözölés s megkülönböztetésül elismerésül nyilvánítani méltóztatott. Magyar tudónak és magyar politikusnak fölemlébb, magasabb jutalmam nem lehet, mint a mindenkorai törvényhatóságok szives elismerése. Fogadja tehát az engem e jutalomban részesített Biharvármegye lelkes közönsége a kitüntetés elismerésért legforróbb hazafiai köszönetemet, amelylyel maradok legmélyebb tisztelettel kegyességük által lekötöztetett alázasat szolgálja Thaly Kálmán, orsz. képviselő a Szent-koronarend vitéze, a magy. Tud. Akadémia tagja stb.

Uj utca Nagyváradon. A Békthy Ödön és Teleky-utcák között tudvalegleg új utca nyitást engedélyezett a tanács. Nagyvárad mérnöki hivatala ma beterveztette az utcanyitásra vonatkozó és már készen levő tervezeteket, továbbá a megfelelő költséget, melynek adatai szerint az összes költségek kétezernyolcszáz koronát tennének ki. A tanács a terveket és a költségvetést egyik legközelebbi ülésén fogja fölülvizsgálni.

A Berger-otd körül. A Biharborszegei bukás hullámai nem akarnak elsimulni. A bűnügyi zárlat alá vont gőzmalom részvénytársaság körüli állítólag szabálytalanságok történtek. Minkezt is több oldalról ebben az értelemben informáltak, de a rendelkezésünkre álló adatok felhasználásától egyelőre tartózkodni kívánunk. Várjuk a fejleményeket s ha a dolgok kialakulnak, írásbeli dokumentumokkal támogatott értesüléseinkről kimentő híradással leszünk. Addig az olvasóközönség jogos érdeklődését nem elégíthetjük ki, mert nem akarunk senkit esetleg igazságtalanul megvádolni.

Lueger megőrült? A Nap ma esti számában azt írja, hogy Lu eger, Bécs hírhedt polgármestere megőrült. A hír — sajnos — nem igaz. Budapesti tudósítónk telefonálja ugyanis, hogy Lu eger tényleg beteg, de az elmezavar tünetei — fájdalom — még nem mutatkoznak rajta.

Véres kardpárbaj. A nagyvárdi honvédelktanyában ma véres kardpárbaj folyt. Egy összeszólalkozásból kifolyólag Szunyogh Andor szolgabíró és Nadányi Imre kerültek szembe ellenfélként egymással és a ma délelőtt megvívott rendkívül súlyos feltételű párbajban mindketten súlyosan megsebesültek. Párbaj után a felek kibékkültek.

Uj ügyvédek. A nagyvárdi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Lukács Imrét, Berettyóújfalui székhellyel, dr. Krausz Gyulát, Margitta székhellyel, az ügyvédek névjegyzékébe felvette.

Uj nevelő intézetek. A D. M. K. E. az ország három virágzó városában Szegeden, Aradon és Makón nevelőintézetet állít föl. Eddig 1000 darab 200 koronás részvényt bocsátottak ki és Biharborszeget is felszólították, hogy jegyezzen részvényeket. A vármegye vezetősége körében az a hangulat, hogy a kibocsátott részvényekből néhányat feltétlenül jegyeznek.

Érdekes jubileum. Egy mindenképpen derék és tehetséges művészember tartja meg szombaton este sikereiben gazdag pályájának 20 éves jubileumát. Szűcs Laci, a Bihar-kávéházban működő orfeum népszerű igazgatója szombat este jutalomjáték keretében ünnepeli meg működésének huszadik évfordulóját. Hogy mit jelent 20 év a brettlin, azt nem kell külön magyarázni. És ha valaki olyan eseményes, olyan

kíválóan szép művész-multra tekinthet vissza, mint Szűcs Laci, annak 20 esztendősi jubileuma igazi ünnep. Szűcs Lacinak a brettlin magyarosítása körül szerzett érdemei elévülhetlenek. Azért is szombat esti jutalomjátékán, amikor sokoldalú tehetségének legjavát viszi a közönség elé, bizonyára meleg ünnepeltésben lesz része. Ez érdekes jubileum kedves alkalmat szolgáltat arra, hogy a jó megérdemelt dícséret hangján emlékezzünk meg az orfeum társulat gyönyörű hangú énekesnőjéről Ferenczy Kamilláról, akinek szebbnél szebb népdalait zajos tapsokkal honorálja esténként a közönség. Ferenczy Kamilla szombat este a jubiláns direktor tiszteletére pompás diszmagyarban lebben ki a színpadra és elénekli az ő szívéhez szóló gyönyörű nótáit amiket estéről-estére igaz gyönyörűséggel hallgat a közönség.

Agyonlőtte az öcsését. Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt Pestelich Tasziló gróf Tarany melletti fekről Császáró pusztáján. Az uradalom egyik erdősnének, Gelencsér Józsefnek hasonnevű 15 esztendősi fia, apjának vadászfegyverével a náluk látogatásban volt unokaöcsését, a 4 éves Varga Józsefet agyonlőtte. Gelencsér József játszadozni kezdett a fegyverrel, a mely egyszerre csak elslitt kezében. A következő pillanatban a kis Varga József holtan esett össze. A megőrült Gelencsér József tette után elmenekült az erdőben bolyongott, aztán a berzencei esendőrőrsön önként jelentkezett. A nagyvárdi járásbíróság a vizsgálatot megindította.

Gyilkos szesz. Szegedvári levelezőnk írja: A járáshoz tartozó Szulok községben Bauer János földművesnél szolgált Csurok Fülöp 15 éves tót gyerek, aki a földvidékről mint ablakos tót került Somogyba nem is olyan régen. Bauer megszánta a kis szegény tót fiút és szolgálatába fogadta. De nem sokáig örvendhetett Csurok a nyugalmas élelnek, mert nagyon szomorú végé ért. Ugyanis a szülői nagyvendégelőben táncmulatságot rendezett a fiatal, amelyre Fülöp is elment. Mivel pénze nem volt, hogy magának italt rendeljen, sorba járta az asztalon hagyott üvegeket, amelyekből a bennük maradt bort ki hörpintgette. Mikor ezt a mulató legények meglátták, jó tréfát akartak csinálni és rendeltek a tót legénynek bort, pálinkát vegyesen, amelyni csak belefért. Váltig kínálták és addig töltötték bele az italt, amíg tökreázott lett a tót gyerek, akit ugyazólván agyonlították. Miker már magával tehetetlen volt, kivitték levegőzni az udvarra, ahol összeesett. Ekkor többen felszedték és hazavitték. De miker Bauer reggel kiment az istállóba, a szegény szolgaleányt holtan találta az ágyán. A hatóság megejtette az orvosrendőri boncolást, amely megállapította, hogy Csurok Fülöp halálát alkoholmérgezés okozta.

Felesége után a halálba. Pécsről írják: Vannak még öreg szívek, melyek agg korukban is fia-

talok maradnak. S mivel vannak ilyenek, nem szabad furcsa esetnek tekintenünk, hogy Farkas János 58 éves napszámú öngyilkos lett szerelmű bánatában. De tiszta, kifogástalan volt ez a szerelem, hiszen a hitese feleségéhez hűlte. A hitese feleségéhez, akit két hónappal ezelőtt földelt el 37 éves házasságot után. Ez a csapás pedig nagyon megviselte a szegény öreget. Nagyon sívárnak, unalmasnak találta az életet és nem találta benne többé semmi örömet. A fia egyre biztatta, jöjjön hozzá lakni, de ő nem ment, szerelmes szívével csak az elhalt feleségre gondolt és gondolatai közben megelégedett benne az elhatározás, hogy követi feleségét a halálba. Ma reggel fűnek petrezselyem utcai lakásán felvágta késsel egy ütőerét azzal a céllal, hogy elverezzen. De csakhamar észrevették tettét és beszállították a kórházba. Állapota válságos.

Szenzációs gyilkosság. Londonból jelentik, hogy Whitleys Vilmost, a Westbourne Goode óráház tulajdonosát ott tegnap agyonlőtték. A gyilkos azután maga ellen fordította a fegyvert és súlyos sebet ejtett magán. Állapota válságos, de még él és a rendőrség, amelynyire állapota megengedi, vallatásra fogta. Egy későbbi távirat a következőket jelenti: Mr. William Whitleys ma jelentett meggyilkolásához még a következőket közlik: A rendőrség kijelentette, hogy délig meg logia állapítani a gyilkos személyazonosságát. Annyit már megtudott a rendőrség, hogy a gyilkos különböző nevek alatt szerepelt. Kalapjában a K. P. kezdőbetűket fedették fel, ezenkívül pedig egy csomagról szóló ítéti jegyet is találtak, melyet a rendőrség lefoglalt. Egy podgyász megörzési helyen meg is találtak a csomagot, melyben több levelet, köztük egy Cecil Whitleys névre szóló levelet is találtak. Ez ugyanis a gyilkos valódi levele. Több más levélből azt lehet következtetni, hogy a gyilkos nős ember. A tettet egy csaknem teljesen új, hatlövetű revolverrel követte el, mely dum dum lövegekkel volt megtöltve. A gyilkos nyíltvárváltság nagy nyomorban volt, mert egy szilünet sem találtak nála. Pénzbeli támogatást kért áldozatától és amikor ezt megtagadta, agyonlőtte. Amikor azt kérdezték a gyilkostól, hogy miért lőtte agyon Whitleyt, azt felelte, hogy Whytleys az ő atyja volt és hozzátette: — Nem bánom, hogy agyonlőttem, mert anyámmal kegyetlenül bánt.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.

Szombat: Nebántsvirág (Kornaival.)
Vasárnap: Peleskei notárius, este Vig özegey.

Kornai bucsosuk. Ma este lép fel utoljára a Szilgietei színházban Kornai Berta, aki olyan nagy népszerűséget szerzett a helybeli közö-

ségnél. Bucsuzól a „Nebántsvirág” választotta a művész, a kedves operett címszerzőjét játszsa, ami egyik legjobb szerepe. A többi szerep is jó kezében van, Celestin Palásthy Sándornak és Loriot örmester Hajnal Gyurkának ismert kabinet-alakítása.

NYILTÉR.

Téli férfi divat.

Igazán meglepő újdonságokkal lepte meg **Gelberg A.** férfi ural divat szabó a megrendelőt és a város közönségét.

A legdivatosabb **angol francia és sötét gyapju szövetek és választékát** halmozta össze, mely a nagyszerű rendelőknek bár milyen kényes izlésnek megfelel. Különösen ajánljuk az újonnan berendezett **férfi ural divat-üzlet megtekintését**, mely Békly-utca 10. sz. alatt most nyílt meg.

Kitűnő tisztelettel

Gelberg A.,

ural férfi szabó.

120 — 20.

REGÉNYCSARNAK.

Egy doktor csodálatos története.

Angol bűnügyi regény.

(Folytatás.)

16

Gondolatának menetét megakasztotta egy öreg ur, aki a folyamánban levő utcácskába bekanyarodott. — Oszbaju és piros arcu aggastyán volt, akinek vonásain minden jólelkű ember tekintete szívesen megpihent, mivel nemes érzés tükröződött azokban. Az utca másik végéről ugyanekkor egy kisebb termetű ur jött, akit azonban a fiatal leány egy ideig alig méltatott figyelmére. Csak akkor ötlött szemébe, mikor a két ur épen az ő abaká alatt találkozott és az idősebb megszólította a fiatalabbat. Valószínű, hogy azt kérdezte, hogy hány óra van, vagy ehhez hasonló. A hold arcára sütött és a fiatal leány szívesen nézte a vonásait, mivel az emberszeretet és jószág azokon kifejezve. Aztán a másikkra esett tekintete és meglepetéssel fölismerette benne Hyde urat, akit már többször látott gazdájánál. A fiatal leány ki nem állhatta Hyde urat és került a vele való találkozást, mivel szavai többnyire durvák és sértők voltak. Sajnálta az öreg urat, hogy ezzel az emberrel szóba állt.

Hyde ur nagy botot tartott kezében, amelynek végére ólomgomb volt illesztve. Amint az öreg ur megszólította, fenyegetően emelte föl a botot, iszonyú indulatba jött és úgy viselkedett, mint egy óri. Az öreg ur meg volt lepelve, de arca nem árult el jedséget, hanem inkább sértődést. Nem szólt semmit, hanem hátra fordított Hydének, aki erre még dühösebb lett. Botjának ólmos végével fejbe sújtotta az öreg urat s mikor ez elbukott, lábával végig gázolt rajta s olyan vad erővel sújtotta agybalöbe, hogy koponyáján számos helyen bezuza s alig néhány másodperc múlva mint véres holttest feküdt a földön.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

- Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más minőségben állást keres
 - Aki** házat, földet, szállót, zongorát, cím balmot, butort vagy helyet el akar adni, vagy ilyeneket venni
 - Aki** tanítót, nevelőt vagy nevelőnőt, bonnét vagy nyelvmestert keres
 - Aki** heresehelmi eikheire, iparterményeire vedhető keres
 - Aki** ismeretséget akar kötni
 - Aki** előnyös üzleti összeköttetéseket akar kötni
 - Aki** lakást bérebe akar venni vagy ki akar adni
 - Aki** olcsó pénzkölcsönt akar felvenni
 - Aki** költeni akar valakivel valamit (szóbeli vagy írásbeli)
- biztos eredményt**
ér el, ha az

„E L Ö R E”

apró hirdetési rovatát igénybe veszi.
Külsőt becsúztat és biztos sikert ér el

Próbálja meg! mert ha csak egy kicsit gondolkozik, okvetlenül rájön arra, hogy **ennek is van hirdetési valója**

Minden szó egyszerű belkötés csak **négy fillér.**

Szegényeknek és állás nélkül ingyen.

Aki olcsón akar ékszer vásárolni, 14 karátos arany jegy- és kőves gyűrűk divatos függőgöt stb. keresse fel **Ferdinánd Testvéreket** Kossuth-Lajos-u. 22. 216

Olcsó pénz!

Jelzálogos és hosszú törlesztéses kölcsönök, drágább kamatu tartozások olcsóbb kamatlábra felcserélése (convertálás), tisztviselői kölcsönök, házak, földbirtokok adásvétele és parcellázása, hitelforgalmi takarékpénztárak adásvételét előnyös feltételek mellett lebonyolít **Gránát Sámuel**, bankbizományi irodája Nagyvárad, Kossuth-utca 9.

TELEPHON
az egész megyére: 526.

Első Biharmegyei és Nagyvárad

műbútorgyár

Ajánlom a legegyszerűbbtől a legmódernebb kivitelűsaját gyáramban készült szalon, ebédlő, háló, kávéházi és szállodai berendezéseket a legbiztosabb gyári árák mellett.

Rajzok, költségvetések kívánatra díjmentesen.

28-100 Raktár és iroda: 2
Kispalota-ter. Haldan templom mellett.

Telepek: Kőszegvári-utca 39. és Szapcsu-utca 2.

Bücher Meisler
bútorgyáros.

Helyi ismeretekkel
biro szorgalmas egyén

hirdetés gyűjtésre
felvételtek.

Cím a kiadóhivatalban.

Kökusz zsír 5 kilós postacsomag 8 K nyosban! 70. Készenben legújabb vörös, füstölt húsfélék, hátkonaszerek, házikenyér, fűszer stb.

Kis belen főtt pálinka, szitali borok csemege szőlő. Gyomorbetegségeknak barát, ital bapható: **STERE SORA-ná.** Nagyvárad, Nagyplac-ter. 101

Dr. HAVAS ZSIGMOND
egyetemes orvostudor

fogorvos
fogászati műterme

Szent László templommal szemben
Kishídfőnél, 2. szám.
I. emeleten van.

Rendel: d. e. 9-12 ig.
d. u. 2-6 ig.

Fogházás értelmessé, fogtömések, arany, ezüst, platina, porcellán, cementtel, műfogak szappáddal és anélkül csapos fogak és zreny koronák gyökérhez készítenek. 36

Pénz!

Öcs tőketerlesztéses kölcsönöket 10-75 évre folyósít, ugyszintén régi, drágább kamatu kölcsönöket kicserél (convertál) a lehető legrövidebb idő alatt,

házak, szőlők, földbirtokok

örök árban való adásvételét vagy bérletet a legsikeresebb eredményyel közvetíti.

Földbirtokok parcellázását saját költségén elvállalja és finanszírozza

Faludi Ignác,
volt takarékpénztári titkár bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája
Nagyvárad, Mészáros-utca 2. sz. 40

Megbízható és jó
kítő zsebóra láncsal
csak 1 fnt 40.

50.000 drbot vásároltam egy feketeerdői órágyár feloszlása alkalmából, éppen ezért adhatok egy remek Glória-üzűt 36 órákért lejáró aranyozott Remontoir Anker zseborát lánc és zsuzeval 3 évi irábeli jótállás és utánvét mellett 1 fnt 40 ért.

L. Némel áruház
S. Kohano, Krakau Nr. 156.
Nem megfelelő áruért a pénz visszaváltatik.

Nyomas köszönőórattal rendelkezem. 1-2

ALAPITÁSI ÉV: 1874

ALAPITÁSI ÉV: 1874

L A S Z K Y Á R M I N

könyvnyomda és könyvkiadóhivatal,
NAGYVÁRAD, KOSSUTH LAJOS-UTCA,
(„Biharmegyei Takarékpénztár” az udvaron balra.)

KÖNYVEK,
folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,
számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,
BALI MEGHIVÓK,
TÁNCRENDÉK,
a legjobb kivitelben.

a „SZABADSÁG”
pol. napilap.
„Biharmegyei Hivatalos
Lapja” kiadóhivatala.

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
villanyerőre berendezett,
új gyorsajtókkal, amerikai
nyomógépekkel felszerelt

KÖNYVNYOMDA,
hol mindennemű
NYOMTATVÁNYOK
izléstelen, gyorsan és pontosan, a
legolcsóbb árák mellett készítenek.

H I R D E T É S E K
a „SZABADSÁG” részére
jutányosan felvételnek.

„SZABADSÁG”
a legnagyobb és legelterjedtebb vidéki politikai napilap.

Előfizetési ár:

Helyben:
Egész évre . . . 24 kor.
Fél évre . . . 12 kor.
Negyed évre . . . 6 kor.

Vidéken:
Egész évre . . . 30 kor.
Fél évre . . . 14 kor.
Negyed évre . . . 7 kor.

Telefon az. 84.